
prvo pelovico meseca maja, torej odpadejo. Pre
poved shodov velja za vee stranke. Naši somiš
ljeniki pa naj pridno izpopolnjujejo podrobno or
ganizacijo stranke. Prirejajte seje krajevnih or
ganizacij, nabirajte ude, pridobivajte naročnike 
za „Slov. Gospodarja" ter zbirajte doneske za 
volilni sklad. Ko bodo shodi dovoljeni, bodemo 
pravočasno vse potrebno razglasili. — Tajništvo 
Kmetske zveze. 

Mariborski okrajni zastop. v seji okrajnega 
zastopa Mariborskega se je pod predsedstvom 
vladnega komisarja dr. Leskovarja napravilo 
sklepe glede važnih gospodarskih zadev. Omen
jamo samo nekatere: Glede zgradbe nove okraj
ne ceste Št. Peter—Duplek—Ložane ter radi ce
ste Malna—Velka se vršijo pogajanja z mero
dajnimi činitelji. — Dvorazredni trgovski šoli v 
Mariboru se je dalo podpore 1000 K, — Konje
rejskemu odseku se je podpora zvišala na 1000 
kron pod pogojem, da se premiranje vrši tudi v 
Mariboru. — Pogorelcem se da podpora: za one 
v Mali vasi pri Sv. Marku 500 K, v Skorbi 500 
K, v Predtrgu pri Radovljici 200 K. — Občini 
Sv. Križ je okraj pripravljen prispevati večji 
znesek za preložitev občinske ceste Kamniški 
graben—Sv. Križ, če občinski zastop zadosti 
vsem zakonitim predpisom. 

Komuniste izganjajo. V Mariboru so izgnali 
preko Špilja v Nemško Avstrijo več železničar
jev — komunistov, ki so hujskali delavstvo in 
železničarje na štrajk, V deželi gladu bodo imeli 
sedaj priložnosti in časa dovolj za štrajke in 
hujskarije! \ š*tt 

Vse polno IlUJSkaČeV, komunistov, socialnih 
demokratov in enakih prekucuških tičev se klati 
sedaj po deželi, kjer z raznašanjem laž nji vin ve
sti razburjajo neuko ljudstvo. Take sumljive lju
di je treba takoj naznaniti oblasti, da se jim 
prekrižajo računi. 

Obstreljen in težko ranjen je bil dne 26. 
aprila po 10. uri zvečer na Limbuški cesti 
na potu domu g. Franc Panedl črkostavec ljudske 
tiskarne v Mariboru. Zadržala ga je vojaška pa
trulja, ker, je že ura deset in ga hotela brez
pogojno aretirati. Do svojega stanovanja ni imel 
nikakih 50 korakov, lahkomiselno se straži iz
muzne in leti proti domu. Nato je padlo 6 stre
lov za njim. Zadela ga je krogla v levo roko 
ter zlomila kost. Nesrečnež je takoj onemogel 
in se straži vdal. Šel je zraven, dokler 
ni radi prevelike izgube krvi onemogel in se 
zgrudil na tla. Pripeljali so ga nato 
z rešilnim vozom v javno bolnišnieo. 

Prvi vlak iz Maribora v Ljubljano, v petek, 
dne 23. se je odpeljal prvi vlak iz Maribora proti 
Ljubljani. Vlak je spremljalo 50 oboroženih vo
jakov. Iz Maribora do Zidan. Mosta je šlo vse 
dobro. Potnik, ki se je peljal s tem vlakom, po
roča sledeče: Ob 5. uri popoldan smo prišli v 
Zidani Most. Komaj smo prišli iz poetaje, so nas 
napadli komnnisti ter so streljali na vlak nepre
homa do Trbovelj. Potniki v vlaku smo bili ne
prestano v smrtni nevarnosti, ženske so kričale 
ter v smrtnem strahu sedele in ležale na tleh 
in pod klopmi, a tudi moški potniki smo se 
skrivali v kete. Blizu Hrastnika so vojaki pri 
streljanju na napadalca ustrelili enega komunista, 
štiri pa ujeli ter zvezane peljali kot talce z vla
kom naprej. Pred vlakom je šla po progi mo
čna patrulja vojakov, ki so trebili tir, ki je bil 
na več mestih zasut s kamenjem, z malimi in 
velikimi skalami, s hlodi in celo s celimi drevesi. 
Bila je vožnja kakor kje med culukafri v Afriki. 
Po neskončnih težavah smo vendarle prišli do 

I Trbovelj. Delj nismo mogli, ker so stavkujoči 
j razdrli progo ter pometali tračnice v Savo. Ko 
j so hoteli vojaki progo popravljati, se je vsulo 
j nanje cel dež krogelj in kamenja. Preostalo ni 
j drugega, kakor, da smo se začeli pogajati s stav

kujočimi. Imeli so zasedeno tudi železniško po 
I stajo Trbovlje ter nas niso hoteli na noben na

čin pustiti naprej. Po celournem pogajanju so nam 
j stavkujoči vendarle dovolili, da si smemo po
> praviti progo, če jim izročimo tiste štiri ujetnike, 
j ki smo jih pripeljali s seboj iz Hrastnika. To se 
jj je zgodilo in pričeli smo civilisti in vojaki, po

pravljati progo. Tračnice smo z veliko težavo 
! potegnili iz Save gor na tir ter popravili progo. 
| Poročnik, ki je spremljal naš vlak, je imel še 
S stavkujočim lep govor, v katerem jim je slikal 

brezumnost njihovega početja. Ko je končal svoj 
govor, so zaklicali „živijo" in mi smo se odpel
jali proti Ljubljani, kamor smo dospeli ob 3. ari 
zjutraj. Vlak je vodil policijski komisar iz Mari

t bora, ki je nastopil služb' kot strojevodja ter je 

zaslužil za svojo neustrašenost vso priznanje. 
Med potniki je bila tudi neka nuna, šolska se
stra iz meščanske šole iz Celja, katero so sopot
nice s plašči skrivale, da napadalci niso videli 
njenega belega pokrivala, ker je bila na več me
stih nevarnost, da bi razdivjana drhal udrla v 
vagone, ter začela raasakrirati sopotnike. Bil sem 
več let v svetovni vojni in tudi na fronti v naj
hujšem sovražnem ognju, a tako razburljivih pri
zorov sem malo doživel, kakor pri tej vožnji. 

GramOZ na železniškem tiru. Na progi Celje— 
Velenje pri Šoštanju so stavkujoči komunisti 
nakopičili na železniški tir veliko gramoza z 
zločinskim namenom, da skoči vlak iz tira, da 
ne more dalje ter da se pripeti kaka nesreča. 
Zločin so pravoSasno opazili, zločince pa spra
vili pod ključ. 

Železniški zločin pri Slov. Bistrici. Vsled na
pačno postavljene kretnice pri železniški postaji 
Slov. Bistrica je skočilo dne 27. aprila sedem 
vozov ter lokomotiva tovornega vlaka s tira, 
Vozovi so deloma razbiti, deloma pa zelo poško
Povani. Težke ranjen je bil en vojak in več 
železničarjev. Upamo, da zločinski komunisti 
pridejo v roke pravice! 

Krvavi dan v Ljubljani- v soboto, 24. aprila, 
so se komunisti kljub strogi prepovedi zbrali v 
Udmatu pri Ljubljani in se od tam demonstra
tivno pomikali proti mestu. Pokrajinska vlada 
tega ni smela dopustiti. Zato je poslala policij
ski in žendarmerijski oddelek 27 orožnikov in 6 
redarjev, da pohod v mesto preprečijo. Ker so 
hoteli komunisti kar meni nič tebi nič naprej, 
so potegnili orožniki in stražniki preko ceste 
kordou i a ustavili množico in jo pozvali, naj se 
razkropi. Množica se ni hotela ukloniti in je pri
tiskala s silo na stražo. Ko iz množice pade 
strel z revolverjem, orožniki v smrtni nevarnosti 
začnejo streljati Nekateri iz množice streljajo na 
stražo nazaj. Boj je zahteval precej žrtev — 13 
mrtvih in okrog 30 težko ranjenih. 

Zveza viničarjev v Mariboru poziva odbornike 
po župnijah, da pošljejo svoje želje in pismene 
zahteve na naslov: Jugoslovanska strokovna zve
za, Maribor, Cirilova tiskarna, Odborova seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. uri do
poldne v Mariboru v dvorani Jugoslov. strokov
ne zveze. 

Za ViniČarje Danes, 29. aprila se je na o
krajnem glavarstvu vršila seja paritetne komi
sije za spremembo viničarskega reda. V komi
siji so 3 člani določeni od Slov. kmetske zveze, 
3 od Viničarske zveze, 3 od socialdemokraške 
stranke in 3 od viničarskega odseka Slov. kme
tijske družbe. Komisiji predseduje vinarski ra
vnatelj g. Puklavec. 

Svelinski PaskolO je v sodnijski preiskavi, 
ker se je protivil kljub orožniški asistenci ara
dovanju od države postavljenega nadzornika. 

Izpbil Se je na poti iz Selnice ob Dravi do 
Maribora 121etni, mutasti fant. Kdo kaj ve o 
dečku, naj sporoči na naslov očeta: Roman Ju
rij Gendorf, Selnica ob Dravi. 

Roparski umor v Mačkovcih (Prekmurje). 
Dne 31. marca t. 1. so našli nad tunelom pri 
Mačkovcih (Prekmurje) žensko, ki je bila umor
jena in oropana od neznanih zločincev. 

Dopisi. 
Sv. Jakob v Slov. goricah. Za časa sedanjega 

štrajka so dan za dnevom prihajali sem od Mu
re sumljive osebe, ki so ramašale razburljive 
vesti. Eden takih je ravnatelj Feuerloscherjeve 
papirnice na Sladkem Vrhu pri Cmureku, neki 
Franc Seheff. Ta mož ima stike v Št, Jakobu 
celo s takimi osebami, katere imajo dolžnost, da 
dajo take ljudi prijeti. A mnogi nočejo nič ve
deti, nič slišati, nič videti. Mogoče bo okrajno 
glavarstvo in orožništvo bolj čuječe v tem o

j zim. 
Brezno Ob Dravi. Bratovska nedelja sv. Mi

klavža, patrona splavarjev, se obhaja tukaj le
tos 2. maja z dvojno službo božjo: ob 7h in ob 
lOh ter se zapisujejo stari in novi udje v bra
tovščino. 

Dopi sn iku iz Št. Ilja v Slov. gor.: Vaš 
dopis o vratarju W. smo morali močno skrčiti, 
na eni strani, ker imamo malo prostora, na dru
gi strani, ker je bolje, da se predčasno take re
či ne spravljajo v javnost. Navedite tudi priče 
in dan kedaj je W. govoril iste besede. 

Tedenske novice. 
Duhovniške spremembe, č. g. kaplan Jarh 

iz Laporja je premeščen v Zavrče; č. g. kaplan 
Kren pa pride iz Mozirja v Laporje. 

Umrl je v okolici Bočna župnije Ksaveri 
obče spoštovani posestnik, sedaj prevžitkar Ant. 
Casl, oče č. g. župnika v Trbovljah v starosti 
85 let. Ranjki je bil pravi vzor pridnega, varč
nega in vzglednega očeta in gospodarja ter red
ni somišljenik Kmetske zveze in stalni naročnik 
„Siov, Gospodarja". 

Prepoved shodov po celi Sloveniji še ostane 
nadalje v veljavi. Shodi, tečaji in druge prire
ditve, ki jih je Kmetnka zveza napovedala za 


